

西安慈善

XI'AN CHARITY

主办：西安市慈善会 准印证号：（西安）2023—ST009 总第58期 2023年第四期(季)

主编：朱智生 副主编：桑中玲 编辑：惠丹妮、曹雨菲

内部资料
免费交流

A1

广交天下善友
弘扬慈善文化
提供行善平台
畅通救助渠道
联合慈善群体
共建文明社会

西安市慈善会召开第六次会员代表大会暨第六届一次理事会



12月19日，西安市慈善会召开第六次会员代表大会暨第六届一次理事会。市政府副市长仵江，市委副秘书长濮斌锋，省慈善协会副会长赵浩义，市民政局局长李平伟，西安市人大常委会原副省级常务副主任、市慈善会终身名誉会长郝树茂，市人大常委会原副主任、市慈善会终身名誉会长张凡，市政协原副主席、市慈善会终身名誉会长陈振虎，市政协原副主席、陕西老龄事业发展基金会理事长张建政等领导出席会议。248名会员代表参加会议。

中华慈善总会及陕西省慈善协会、渭南市慈善会、商洛市慈善会、延安市慈善会纷纷发来贺信，对西安市慈善会第六次会员代表大会的召开表示祝贺。

濮斌锋宣读了省委常委、市委书记方红卫同志关于西安市慈善会召开大会的批示。

市民政局养老服务和慈善事业促进处处长王大力同志宣读《西安市慈善会第六届理事会、监事会建议人员组成批复》。

会议选举朱智生为西安市慈善会会长，冯慧武为第六届理事会执行会长兼秘书长；廖平、姜洪耀、孙士淮、张军、孙江桥、孔雪春、廖结兵、王文权、吴联配、陈黎明、赵向东、张胜、何彦武、杨培莲、任恋、刘建申、屈筱娟、张文、于红卫、周岗、秦东魁为第六届理事会副会长；选举田继红为西安市慈善会第六届理事会监事长。

冯慧武作工作报告。他说，五年来市慈善会在市委、市政府及市民政局的领导下，在省慈善协会的指导下，全面学习贯彻党的十九大、二十大精神，在市级相关部门及各区县慈善组织的配合下，在广大爱心企业和爱心人士的支持下，坚持大慈善的工作理念和创新发展的思路，稳步推进各项工作，取得了有目共睹的成绩。特别是在助力西安抗击新冠疫情、助力“十四运会”、驰援省内外防汛救灾等方面做出了突出贡献，受到社会各界广泛好评。五年来，累计募集善款善物4.21亿

元，其中接收善款2.19亿元，物品价值2.02亿元；投入款物3.82亿元，实施慈善项目4500余个，帮扶困难群众百万人次。为我市打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会贡献了慈善力量。

报告从五个方面回顾了市慈善会五年来的工作：坚持服务大局思想，有新担当、新作为；募集工作持续增强，有新突破、新跨越；慈善项目运作细致扎实，有了新举措、新提升；宣传工作形式多样，有了新思路、新高度；组织建设不断完善，有了新气象、新面貌。

报告还对新一届理事会提出了六点建议：一要强化服务大局意识，树立大慈善理念；二要拓展募集渠道，增强慈善硬实力；三要拓展项目内容，推进重点项目建设；四要拓展慈善宣传阵地，营造社会慈善氛围；五要拓展志愿服务形式，提升志愿团队影响力；六要拓展组织建设思路，提升慈善工作活力。

会议审议通过市慈善会五届理事会工作报告、财务工作报告、监事会工作报告，审议通过了市慈善会章程（修订草案）及修改说明及西安市慈善会会员管理办法（草案）。选举产生了新一届理事会、监事会班子，聘任了第六届理事会荣誉会长、顾问、形象大使和专员，并颁发聘书。



的新一届理事会监委会成员表示祝贺。他就慈善会发挥作用提出几点意见：第一要坚守初心使命，服务中心大局；第二要依法规范运营，夯实治理基础。第三要防范化解风险，切实守住底线。

仵江向大会的顺利召开表示热烈祝贺，他说，市慈善会成立26年来，特别是

第五届理事会换届以来，在市委、市政府的坚强领导下，认真贯彻落实慈善法规定的各项职责，充分展现组织动员群众参与社会治理和社会救助的能力，在协同政府、服务民生、支



持社会事业发展等方面作出了积极的努力和贡献。他表示，希望新一届理事会能够再接再厉，在朱会长的带领下，大力弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德，适应新发展阶段要求，紧紧围绕西安高质量发展建设需要，在织密织牢兜底保障网、全面助力乡村振兴中发挥慈善力量。他要求，一要扛稳夯实做好慈善事业的使命责任；二要开拓创新提升慈善事业质量效益；三要形成合力推动慈善事业发展。

朱智生作任职表态发言，并就下一步工作强调了四点：一是要提高政治站位。在市委、市政府领导下，在省慈善协会关心支持下，在市民政局监管指导下，新一届班子及全体会员以崭新的面貌，以利他精神和为民的慈善理念为宗旨，制定出新举措，为慈善事业发展做出新成绩；二是要加强队伍建设。慈善队伍的建设，是做好慈善工作的基础。要热爱慈善事业，以一腔热情做好慈善工作。要加强基层街办、社区、乡镇、村组慈善队伍的建设，加强慈善志愿者队伍的建设，形成扇形慈善工作网络，上下联动做好慈善工作；三是努力开拓创新。大家要以新的理念、新的思维、新的认识，做好新形势下的慈善工作创新。要以新的理念、新的方式，创造性地开展工作，争取新的更好的慈善效应；四是提高慈善公信力。慈善事业是一项充满责任和信任的事业，我们要始终保持诚信和透明，确保款物和资源的有效利用。要积极宣传我们的慈善项目和成果，让更多的人了解和支持我们的工作，让慈善事业发挥更大的社会效益，让人们关心慈善、热爱慈善，支持参与慈善！他表示新一届理事会要以更高的热情和更大的决心，推动慈善事业的发展，为社会福祉做出更大的贡献！

朱智生慰问我市百岁老人

“您近来身体怎么样阿，今天过节我们来看看您”在百岁老人家中，市慈善会会长朱智生亲切地与老人和家属拉起了家常。

10月23日，在重阳节当天，市慈善会会长朱智生、副会长倪保文等人一行前往雁塔区东仪社区，在雁塔区原区委常委组织部部长杨文东，雁塔区慈善协会常务副会长陈军，副会长陈兴善、张富强、任安军，秘书长郑彩霞的陪同下，先后来到徐淑志、张玉珍两位百岁老人的家中，分别为老人们送去了1000元慰问金和枸杞原浆、米、面、油、白酒等慰问品。

朱智生一行首先来到了徐淑志老人的家中，在看见老人后，紧紧握住了老人的手，向老人致以诚挚的节日问候和祝福，并送上了慰问金。看到这么多人来看望自己，徐淑志老人满面笑容说到“谢谢你们这么多人来看我，我真的特别高兴！”在与老人促膝交谈的过程中，朱智生仔细地询问了老人的生活起居和身体健康状况等，老人开心的讲起了日常生活中的小故事，儿女在一旁看着自家老母亲讲的兴致勃勃，也开心的合不拢嘴。临走时，朱智生嘱咐老人一定要保重身体，叮嘱子女一定要时刻照顾好老人的生活起居，让老人拥有更加幸福的晚年生活。

随后，朱智生一行又来到了老人张玉珍的家中，当得知老人今年已经101岁，耳朵有些听不太清楚时，朱智生放慢了语速，提高了声音向老人说到：“今天是重阳节，我们市、区慈善会和社区一起来看看您，给您带了些慰问品和慰问金，看到子女把您照顾的这么好，我们也很高兴，希望您一切都好”。老人听后开心的表示了感谢。除了听觉有所衰退，老人的精神状况良好，也有较为清晰的思维，朱智生叮嘱其子女要继续照顾好老人的生活起居，用心陪伴老人，让老人安享幸福晚年。

在看望完百岁老人后，朱智生还参观了东仪社区为老年人开展的免费义诊、理发等活动以及老年餐厅、老年服务中心的开展情况，朱智生说，建设老年餐厅和社区服务中心的初衷是为了方便老百姓的生活，不可做成行政化管理的模式，开展的事务都要以服务百姓为中心，让社区居民少跑路，好办事。



西安市慈善会召开学习部管社会组织《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》线上专题学习报告会



12月11日，西安市慈善会召开学习部管社会组织《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》线上专题学习报告会，由中华慈善总会党委书记、宫蒲光会长作专题报告。西安市慈善会会长、机关全体人员参加了会议，会议由执行会长冯慧武主持。

会上，中华慈善总会党委书记、宫蒲光会长从“推进共同富强是中国式现代化的核心要义、发展中国特色慈善事业是扎实推进共同富裕的重中之重、全国各级慈善会是中国特色慈善事业的中坚力量、全国各级慈善会应在扎实推进共同富裕中争当先锋作表率”等四个方面进行详细阐述。

大家一致认为，宫蒲光会长所作的报告，气势恢宏、高瞻远瞩、引领时代，体现老领导学习贯彻《慈善法》的责任担当，大家纷纷表示要把学习宣传贯彻报告的重要论述作为当前头等大事来抓，在学全、学深、学细、学透上下功夫。要立即行动，组织动员引导

党员干部认真学习，形成《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》的浓厚氛围。要坚定“四个意识”，努力在两个“维护”中走在前、作表率，在坚持不懈中汲取力量、指导实践、推动工作，为慈善事业高质量发展贡献一份力量。

西安市慈善会党支部、工会委员会联合举办“为爱一起走”健步走活动

为了响应全民健身的号召，提高全体人员的健康意识，增强团队凝聚力，西安市慈善会党支部、工会委员会于10月31日举办了一场别开生面的“为爱一起走”健步走活动。

会长朱智生，执行会长冯慧武，副会长王健康、倪保文、姜洪耀，机关全体人员及健康健步志愿者服务队参加了健步走活动。此次活动旨在通过健身运动，传播慈善精神，让更多的人参与到公益事业中来。

正式开始前，朱智生作了动员讲话，强调了全民健康的重要性，并鼓励大家积极参与到这次活动中来，用实际行动支持慈善事业。随后，大家以饱满的热情和稳健的步伐开始了公益健步走，享受着运动带来的快乐。沿途，大家还积极向路人宣传慈善理念，呼吁更多的人加入到慈善事业中来。

此次健步走活动不仅是一次体魄上的锻炼，更是一次精神上的升华，同时，也让慈善公益的精神走进了百姓生活中。



西安市慈善会召开医疗健康专业委员会成立大会



10月22日，西安市慈善会召开了医疗健康专业委员会成立大会，省慈善协会副会长陈华洲，省慈善联合会副会长郭志英，市慈善会会长朱智生，市卫健委副主任丁力，市老年健康协会会长张洪涛，市老龄事业发展基金会副理事长李清出席了会议。市慈善会各副会长，受聘特邀顾问，医疗委员会委员代表，各区县、开发区慈善（协）会，志愿者代表及新闻媒体参加了会议。会议由市慈善会执行会长冯慧武主持。

冯慧武宣读了《关于组建成立西安市慈善会医疗健康专业委员会的实施意见》。

朱智生向西安康途无界医生集团有限公司负责人孙志峰颁发了聘书和医疗健康专业委员会牌匾。

张洪涛致贺词，祝愿医疗健康专业委员会在开展以医疗健康为方向的各类慈善医疗活动中取得新成绩。同时，会积极配合市慈善会，为健康西安建设，为推动我市老龄和慈善事业的发展做出贡献。

陈华洲、郭志英、朱智生、丁力分别为受聘委员颁发了聘书。

市中心医院眼科杜兆江主任作为受聘医疗专家代表作了发言。

医疗健康专业委员会主任孙志峰对下一步工作目标进行了简要介绍。

朱智生讲到，医疗行业是一个救死扶伤、济世救民，解救百姓痛苦，挽救百姓生命的一个行业，是一个崇高伟大的行业，是任何人都离不开的行业。古话中的“医者仁心”，表示了对从事医疗行业人们的崇高敬意和赞颂，治病救命既是医疗行业的职责所在，也是这个行业的神圣所在，而这一点和慈善事业的自愿服务属于同一类型，两者可以相辅相成，相得益彰。在此，我代表西安市慈善会对各位专家表示热烈地欢迎和诚挚地感谢。相信加入到我们慈善医疗健康专业委员会中的各位医疗专家一定会尽心尽力发挥自己的专业所长，给困难病患者以帮助扶持，发挥我们慈善组织扶弱济困、恤病救人、服务社会的积极作用，帮助他们渡过难关。同时，希望专委会能够定期组织各类医疗专家进行学术交流、培训讲座、现场观摩等活动，进一步提升专委会的社会影响和服务功能，不断拓展慈善事业的新路径、新举措，让西安市慈善事业大放异彩。

“亮睛西安·第五季”关爱青少年护眼活动正式启动！



11月7日，“亮睛西安·第五季”活动正式启动！市慈善会执行会长冯慧武，副会长王健康、杨淑波、倪保文、桑中玲，慈善专员李西岑；西安大明宫实业集团总裁任恋，集团党委委员、慈善事务负责人王腾飞；西安亮视达眼镜行总经理李娟，西安发布“公益西安”栏目负责人胡泊，栏目编辑张希璐，有关区县、志愿者服务队参加了仪式。

活动开展的四年里，大明宫实业集团累计捐资120万元，帮助了1230名家庭比较困难、无力顾及视力健康问题的孩子们。今年，他们再次捐资30万元，帮助300名困境家庭中的孩子们开展护眼活动并配置眼镜。仪式上，李西岑宣读了活动实施方案。

案，大明宫实业集团向西安市慈善会捐赠了30万元关爱儿童护眼活动基金，并计划通过西安市慈善会、西安发布“公益西安”在全市范围内寻找、征集300名困境家庭中、小学生进行帮助，并为孩子提供相关的护眼和配镜服务。

任恋讲到，希望通过“亮睛西安第五季”关爱青少年护眼活动能够帮助到孩子们，让他们的视界变得更加清晰，学习和生活不再受到困扰。在感受到社会温暖的同时，激发努力学习的斗志，为自己书写更加灿烂美好的人生。

冯慧武说，“亮睛西安”活动是大明宫实业集团在关注青少年成长环境、关爱青少年健康，特别是视力健康方面，与众多爱心单位共同出力的一项重要公益行动。希望社会各界能够有更多的爱心人士共同加入其中，关注下一代健康成长，浇灌祖国未来之花。



慈善箴言

1. 慈善，不仅帮助了受助者，也帮助了服务的提供者，它像一个圆，把大家串在了一起。
2. 慈善事业的发展离不开志愿者的奉献，他们是推动慈善普及的有生力量。
3. 自立自强，奉献社会，帮助他人，快乐自己，节制私欲，行稳致远。
4. 慈善，需要营造自身的良性生态系统，这样有利于资源的创造和循环使用，从而促进慈善的发展。
5. 慈善，就是用爱搭建起了人与人之间相互信任、相互支撑和相互扶助的桥梁。而这份爱，永远不会失联。
6. 善善之人，必然受到社会褒扬；为恶之人，必定受到社会惩治。
7. 积善之家必有余庆，生活中要多多行善，有些可以随手为之的善行善举一定不要因为与己无关而忽略不做。
8. 每颗善心都不会被辜负，每句善言都不会被忽视，每个善行都不会被忘记。善心、善言、善行与好人、好事、好运同行。
9. 慈善人顺因善念，悲天悯人，积德行善，奉献爱心，定得福报。
10. 善心常在，善思常想，善言常说，善行常做。

西安慈善会筹集410万余元物资驰援甘肃抗震救灾



12月18日深夜，甘肃省临夏回族自治州积石山县发生6.2级地震。西安市慈善会快速反应，第一时间做出援助甘肃抗震刻不容缓的决定，当即安排部署驰援甘肃抗震救灾工作。据不完全统计，截止目前西安市慈善会筹集380万余元，市、区、县慈善会共筹集物资价值410万余元陆续送往灾区。还不断有爱心单位和个人正在捐赠款物支援灾区。

12月19日下午，为响应市慈善会号召，西安慈善志愿者总队积极迅速联合西安市民安应急救援中心、西安车坛老王二手车销售有限公司、民盟陕西师范大学附中总支部等单位，共同筹集方便面、矿泉水、棉被、大衣等15车物资，分两批次，昼夜兼程赶到甘肃救援。

与此同时，市慈善会通过官网、公众号及有关媒体向西安市各慈善机构、各界爱心单位和爱心人士发出倡议，“一方有难，八方支援。爱心不分大小，捐赠不分多少，让我们一起伸出援助之手，积极为灾区群众捐款捐物，同舟共济帮助灾区同胞渡过难关，早日回归正常生产生活。”

12月20日，市慈善会还通过公益宝发起《驰援甘肃抗震救灾》网上众筹项目，市慈善会会长朱智生等领导带头捐款，带动了一大批爱心企业、爱心人士参与到驰援甘肃的行动中来。

西安市慈善会驰援甘肃抗震救灾的倡议发出后，西安地区的爱心企业、爱心人士、各直属志愿者服务队纷纷响应，积极为甘肃救灾捐资献爱。

12月20日，爱心人士孙靖为灾区捐赠1000元现金。21日，从幼儿园接孩子回家路过市慈善会楼下的田女士，看到工作人员正在往车上搬运驰援抗震的物资，立即购买了饼干、方便面、红糖和口罩等物资，并装好打包，放在就要出发的车上。一位80多岁的老人从报纸上看到市慈善会的倡议，在孙子的陪同下，将原准备给孙子结婚用的被子、衣服、鞋子、床单、被罩、枕头等物品，直接送到市慈善会，委托送往灾区。23日，一对夫妇从网上看到倡议书后购买了3万多的羽绒服、儿童鞋送至慈善会，捐赠给灾区……这样暖心感人的故事一直在发生。

期间，不少爱心企业纷纷行动，陕西富攀实业有限公司捐赠价值27万元的衣物；陕西明达城开建设工程有限公司捐赠价值3万元的取暖物资；陕西天恒投资有限责任公司捐赠5万元现金；西安新丝路国际电子商务产业园有限公司捐赠价值130万元的保暖衣物；布兰氏健康科技（广州）有限公司捐赠价值10万元口罩；广州善元堂科技有限公司捐赠价值10万元口罩；陕西新瑞食品科技有限公司捐赠价值9.3万余元清真食品；陕西出入境边防检查总站捐赠价值5万余元帐篷睡袋；西安新百川医药有限公司捐赠价值20万余元药品；那斐家具通过市慈善会向甘肃积石山捐赠了20余万元的床垫和沙发；西北农林科技大学MBA教育中心/MBA联合会驰援甘肃抗震救灾捐款5.82万元；西安神秘现象服装有限公司通过市慈善会向甘肃积石山捐赠了近40万元的500件防水防风防寒服……爱心捐赠还在持续进行中。

本次驰援甘肃抗震救灾，市慈善会前后共出发六批救援物资赶往甘肃，均已由当地接收并在陆续发放。西安市各区县慈善（协）会也时刻不忘慈善为民、救灾救难的宗旨，积极动员所辖区域投入到驰援甘肃救灾的行动之中，组织爱心企业、爱心群众为支援甘肃救灾献爱。



“中国好人”——西安慈善心羽家园创始人常向阳



在西安儿童医院，有一个医生和患儿家长都十分熟悉的名字：常向阳。她是西安慈善心羽家园创始人，是贫困患儿家长眼中的“常姐”，也是患儿口中的“常妈。”

2017年夏天的一个夜晚，常向阳在西安儿童医院血液科手术室门口，看到一名在地上睡觉的老大娘。大娘孙子患白血病，治疗费已是不堪重负，更没钱住旅馆，只能在地上铺个毯子将就着睡。“大娘瘦小瘦小的，一头白发，说：‘西安的蒸馍真贵呀’。”这句话，深深触动了常向阳。心痛之余，她心里瞬间有了一个坚定的想法：“给医院里的人弄个地方。”父亲听说了她的想法，问：“想好了吗？给人希望容易，但希望一旦破灭，给人的伤害就更大。”常向阳回答得很坚定：想好了，绝不会关门。父亲和母亲商量：“以后除了吃药，把钱都留给娃娃。”

就这样，在父母的支持下，在西安儿童医院对面的居民小区里，常向阳用自己打工挣来的钱租了一间200多平的房子，从洗发水牙膏擦脸油，到米面油肉蛋奶，对贫困家庭的患儿和家长全部免费提供。就这样，慈善心羽家园在常向阳火一般的热情期待中，成立了。多年来，在当地政府、慈善会，和一大批好心人的帮助下，每月固定开销的问题基本解决了，家园的设施设备逐步完善了。

六年来，慈善心羽家园像一间充满爱的流动小屋，迎来又送走了一批又一批家长和孩子，他们来时陌生和惶恐，走时充满不舍和感动。

每一个孩子常向阳都熟记于心，厚厚的日记本她记了好几本。但她说，不想被孩子记住，因为她想让孩子们回忆起童年的时候，都是快乐。

“我们这些血液肿瘤的孩子，隔月都要做骨穿，全部都是不打麻药，都是硬挨，受的疼痛一辈子都忘不了。”说到这里，常向阳忍不住流下眼泪。于她而言，每一个孩子都像自己的骨肉，伤在孩子身上，疼在自己心里。常向阳很坚强。不论经济多困难、病情多严重的孩子来，她都不会流泪。一天深夜，两个家长求助到心羽家园。“孩子在重症监护室，家长不吃不喝好几天。”生气又心疼的常向阳没有安慰，反而批评家长不负责任，她命令家长：“要相信医生相信科学，相信孩子能治好。现在唯一的任务就是：好好吃饭，好好睡觉。”说话的时候，屋里其他患儿的家长，已经做好了一碗热气腾腾的西红柿鸡蛋打卤面，端给两位新来的家长。

常向阳说，很多家长刚住进来的时候，眼里无光，过几天就精神焕发。“要给家长和孩子信心、力量。永远不能失去对生活的信心。”她的坚强，也无声地传递给了患儿家长。



慈善会大事记 (2023年10月—12月)

9月15日，市慈善会会长朱智生、副会长倪保文出席了西安市“浴”见美好“澡”回幸福老年助浴关爱服务项目启动仪式。

9月23日，市慈善会会长朱智生、执行会长冯慧武、副会长王健康一行出席了由西安大明宫建材家居股份有限公司承办的省第十四届建材家居博览会盛典。

9月25日，市慈善会举行了“携手慈善、守护健康”慢病普查公益援助活动启动仪式，陕西双博中医肝肾病医院捐赠了价值349.8万元的健康体检卡。市慈善会执行会长冯慧武、副会长王健康参加了仪式。

10月13日，杨兆年将《乡情似玉》做为爱心书籍捐赠给西安市慈善会，市慈善会会长朱智生，副会长桑中玲共同为其颁发了捐赠证书。

10月19日，市慈善会召开“爱为宝”项目工作推进会，省慈善协会副会长陈华洲，慈善专员李和；市慈善会副会长王健康、倪保文，西安慈善志愿者总队队长杨勇出席了会议。市慈善会募集部、项目部，各区县、开发区慈善（协）会参加了会议。

10月22日，市慈善会召开了医疗健康专业委员会成立大会，省慈善协会副会长陈华洲，省慈善联合会副会长郭志英，市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武；市卫健委副主任丁力，市老年健康协会会长张洪涛，市老龄事业发展基金会副理事长李清出席了会议。市慈善会各副会长，受聘特邀顾问，医疗委员会委员代表，各区县、开发区慈善（协）会，志愿者代表及新闻媒体参加了会议。

10月23日，市慈善会会长朱智生，副会长倪保文等人一行前往雁塔区东仪社区，为百岁老人们送去了慰问金和慰问品。

10月31日，西安市慈善会党支部、工会委员会联合举办了“为爱一起走”公益健步走活动，机关全体人员参加了健步走活动。

11月3日，西安市慈善会召开了《慈善西安》慈善宣传歌曲发布会暨抖音短视频培训会，会长朱智生，执行会长冯慧武，副会长倪保文、桑中玲、廖平、姜洪耀、杨勇等出席了会议，各区县、开发区慈善（协）会，直属志愿者服务队代表参加了会议。

11月7日，“亮睛西安·第五季”活动正式启动，市慈善会执行会长冯慧武，副会长王健康、倪保文、桑中玲，慈善专员李西岑；西安大明宫实业集团总裁任恋，集团党委委员、慈善事务负责人王腾飞；西安亮视达眼镜行总经理李娟，参加了仪式。

12月5日，市慈善会会长朱智生出席了“温情共传递志愿暖人心”国际志愿者日座谈会。

12月7日，市慈善会与昆仑信托在西安签署战略合作框架协议，双方成立“西安慈善昆仑信托慈善公益基金”。

12月11日，市慈善会组织机关全体人员学习了部管社会组织《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》线上专题学习报告会。

12月19日，市慈善会召开第六次会员代表大会暨第六届一次理事会。市政府副市长仵江，市委副秘书长濮斌锋，省慈善协会副会长赵浩义，市民政局局长李平伟，市人大常委会原副省级常务副主任、市慈善会终身名誉会长郝树茂，市人大常委会原副主任、市慈善会终身名誉会长张凡，市政协原副主席、市慈善会终身名誉会长陈振虎等领导出席会议，248名会员代表参加了会议。

12月20-31日，西安慈善会共筹集410万余元物资驰援甘肃抗震救灾。

